



**9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией**



Ежегодно 9 декабря по инициативе Организации Объединенных Наций отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Коррупция является сложным социальным, политическим и экономическим явлением, которое в той или иной степени затрагивает все страны. Коррупционные проявления подрывают веру граждан в справедливость и способность государства защитить права и обеспечить законные интересы широких слоёв населения, а также предпринимательского сообщества. Именно поэтому противодействие коррупции является одним из главных приоритетов в работе следственных органов СК России.

Следственным управлением СК России по Рязанской области уделяется особое внимание противодействию коррупции. В 2021 году управлению в тесном взаимодействии с органами прокуратуры, УФСБ и УМВД России по Рязанской области удалось добиться определенных успехов в сфере выявления и расследования коррупционных преступлений.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

Так, за 11 месяцев 2021 года в следственные подразделения управления поступило 152 сообщения о преступлениях коррупционной направленности (АППГ – 126). За указанный период следователями возбуждено 85 уголовных дел коррупционной направленности, что больше чем в АППГ (62).

В структуре возбужденных уголовных дел коррупционной направленности преобладали (составили 60 %) уголовные дела о фактах получения взяток, служебных подлогов и дачи взяток.

В текущем году впервые в Рязанской области возбуждено 3 уголовных дела по факту получения взяток («откатов») одним лицом на протяжении длительного времени в совокупном размере свыше 15 млн руб. Обвиняемый, занимая на предприятии должность, связанную с материально-техническим снабжением и комплектацией предприятия, неоднократно получал взятки от представителей коммерческих организаций за «лоббирование» их интересов. Расследование уголовного дела продолжается.

В структуре направленных в суд уголовных дел преобладали (91 %) уголовные дела о мошенничестве – 9, получении взяток и мелком взяточничестве – по 7 дел, служебных подлогах – 6, даче взяток – 5. Ряд уголовных дел носил многоэпизодный характер, в связи с чем по итогам 11 месяцев 2021 года в сравнении с АППГ существенно увеличилось количество предварительно расследованных преступлений – с 52 до 79.

Так, в текущем году завершено расследование уголовного дела в отношении экс-сотрудника медицинской санитарной части одного из предприятий Рязанской области, которая в период с июля 2017 года по октябрь 2020, фактически осуществляя полномочия по ежемесячному распределению суммы единого поощрительного фонда, получала от подчиненных незаконное денежное вознаграждение за общее покровительство и попустительство по служебной деятельности, а также за начисление им повышенного размера денежного вознаграждения из единого поощрительного фонда предприятия. Общая сумма полученных взяток составила около 900 тысяч рублей. Приговором суда ей назначено наказание в виде 7,5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года.

Всего к уголовной ответственности по направленным в суд уголовным делам привлечено 42 лица, в том числе 14 должностных лиц органов местного самоуправления и 6 должностных лиц правоохранительных органов.

Следственными подразделениями принимаются меры к возмещению ущерба, причиненного преступлениями, в планы расследования по каждому уголовному делу о коррупционных преступлениях включаются следственно-оперативные мероприятия, направленные на установление имущества, которое подлежит аресту на основании ст. 115 УПК РФ и (или) конфискации в порядке, предусмотренном главой 151 УК РФ.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

В счет ущерба, причиненного по уголовным делам о коррупционных преступлениях, возмещено 3,455 млн рублей, а также наложен арест на имущество обвиняемых на сумму более 36 млн рублей.

Следственными органами уделяется значительное внимание профилактической работе. По итогам 11 месяцев 2021 года представления в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ внесены по всем оконченным производством уголовным делам. При этом 42 представления из 44 направленных в настоящее время рассмотрено и удовлетворено, 27 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

09 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1637644>